

08.06.2023 г.



Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Чайка провел очередное заседание Межведомственной комиссии по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений в СКФО.

Как сообщает пресс-служба полпредства, в совещании, в том числе в режиме видеоконференции, приняли участие Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, другие руководители субъектов округа, замминистра экономического развития РФ Сергей Назаров, заместитель Генерального прокурора РФ Андрей Кикоть, Директор Департамента занятости населения и трудовой миграции Министерства труда и социальной защиты РФ Михаил Кирсанов, начальник Межрегиональной инспекции ФНС России по СКФО Владимир Радченко.

Открывая заседание, Юрий Чайка подчеркнул, что в рамках исполнения поручения Президента РФ Рострудом осуществляется мониторинг снижения уровня теневой занятости. По итогам I квартала текущего года в СКФО количество граждан, находящихся в неформальных трудовых отношениях, составило 12 073 человека. Из них уже заключены трудовые договоры с 3 151 жителем округа, более 2 тысяч человек зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, свыше 4 тысяч – в качестве самозанятых. Деятельность по переводу трудовых отношений в правовое поле продолжается.

«На мой взгляд, это достаточно неплохой результат с учетом того, что государственные инспекции труда ограничены в реализации своих контрольных полномочий. Сегодня основными методами работы по легализации трудовых отношений остаются проведение информационно-разъяснительных кампаний и профилактические визиты», - отметил Юрий Чайка.

О принимаемых мерах по выполнению мероприятий плана по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений участников совещания проинформировал Директор Департамента занятости населения и трудовой миграции Министерства труда и социальной защиты РФ Михаил Кирсанов.

Касаясь темы борьбы с теневой экономикой, в структуре которой продолжают доминировать малые и средние предприятия, полпред обратил внимание собравшихся, что в 2022 году, по поручению Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина разработана и утверждена система мер по снижению ее доли в субъектах СКФО. Мероприятия направлены на вывод из тени физических и юридических лиц, осуществляющих неформальную предпринимательскую деятельность.

Подробно о ходе их реализации сообщил Председатель рабочей группы по снижению доли теневой экономики в субъектах СКФО, заместитель Министра экономического развития РФ Сергей Назаров.

О результатах прокурорского надзора за исполнением трудового законодательства, восстановлением прав граждан и надлежащим оформлением трудовых отношений в субъектах округа по итогам 1 квартала 2023 г. рассказал Заместитель Генерального прокурора РФ Андрей Кикоть.

Также был рассмотрен вопрос о практике применения государственной социальной помощи на основании социального контракта в субъектах СКФО.

Как прозвучало, социальный контракт является одной из форм поддержки малоимущих семей и одиноких малоимущих граждан, позволяющей не только поддерживать доходы семьи на период выплаты, но и преодолеть причины бедности в долгосрочной перспективе.

По данным Минтруда России, в 2022 году регионами округа достигнуты целевые показатели оценки эффективности реализации механизма социального контракта в рамках госпрограммы «Социальная поддержка граждан».

Всего в 2022 году в СКФО заключено 26,9 тысячи социальных контрактов, которыми охвачено свыше 117 тысяч граждан.

За I квартал текущего года заключено более 8 тысяч социальных контрактов с охватом в 33,2 тысячи человек.

О практике применения государственной социальной помощи на основании соцконтракта на территории субъектов проинформировали Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров и Глава Кабардино-Балкарской Республики Казбек Коков.

«Наша с вами задача состоит в том, чтобы как можно больше людей узнали о таком виде социальной услуги, как социальный контракт, могли беспрепятственно ею воспользоваться, и, как результат, повысить социальный статус и доход своей семьи. Прошу глав регионов взять данный вопрос на личный контроль», - резюмировал полпред Президента РФ в СКФО.

По итогам совещания сформирован перечень поручений, который будет взят на контроль.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ